

全产业链协同发力保障用药需求

——国务院政策例行吹风会聚焦中药产业高质量发展

新华社记者 田晓航

国务院办公厅日前印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》。当前，中药资源保护利用情况如何？如何推动中药产业链上下游协同发展？我国将采取哪些举措进一步提升中药质量？在国务院新闻办21日举行的国务院政策例行吹风会上，相关部门作出介绍。

从源头保障供应和质量，300多种中药材实现人工种植养殖

中药资源是中医药事业和产业发展的重要物质基础。国家中医药局副局长陆建伟介绍，国家中医药局组织完成全国中药资源普查，掌握了1.8万多种中药资源种类和分布信息，并结合普查与有关部门在全国建设了多个监测点，及时掌握中药资源分布、储量和动态变化。

同时，国家中医药局与有关部门协作，从科研角度开展中药材野生变家种工作。陆建伟介绍，常用的600多种中药材中已有300多种能够实现人工种植养殖，一批珍稀药材的人工繁育和替代品实现了产业化生产，能够满足群众用药需求。

中药材供应能力如何？农业农村部种业管理司司长刘莉华介绍，全国中药材种植面积已达五千万亩左右，比十年前翻了一番，同

时，生产区域布局进一步优化，全国已形成东北、华中、西南等七大地道药材产区，药材数量、质量得到保障。

我国还采取多种措施推动林草中药材产业发展。国家林草局林业和草原改革发展司司长王俊中介绍，2024年，全国森林药材种植面积达到6225万亩，产量超过600万吨；林下种植中药材面积达3850万亩，年产值达1048亿元。

据了解，落实意见要求，下一步，有关部门将修订《野生药材资源保护管理条例》，突破一批珍稀中药资源仿生、替代技术，并尽快出台中药材种子管理办法，从源头保障中药材供应和质量。

推进数智化转型，支持建成超20个数智中药生产线或智能工厂

中药工业是中医药事业健康发展的重要支撑，也是医药工业的重要板块。工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼介绍，规模以上中药企业数和营业收入均占医药工业的四分之一以上。中药产业链条长、环节多，如何推动产业链上下游协同发展？

何亚琼说，工业和信息化部围绕150多种常用中药材，开展良种繁育、病虫害防治、采收加工和质量控制等方面技术推广应用；组

织建设中药全产业链质量追溯数据平台，采集、监控全产业链生产过程的实时数据；同时，加强重点中药材及中药产品供应监测。

据介绍，下一步，工业和信息化部将出台中药高质量发展相关配套文件，实施中药原料提质保供、制造能力提升和卓越品牌培育等专项行动，建设高标准大型中药原料生产基地，培育一批引领带动能力突出的中药工业企业，推动中药工业企业全产业链布局。

为推动数智技术赋能中药全产业链，工业和信息化部将发布医药工业数智化转型实施方案，研发推广一批智能制药设备、检验设备，突破一批中药数智化转型的关键技术；支持建成20个以上数智中药生产线或智能工厂，培育一批中药工业数智化转型企业，发布20个以上中药工业数智化技术应用典型场景。

让患者及时用上好药，今年已有8个中药新药获准上市

中药质量和可及性是百姓的重要关切。国家药监局药品注册管理司司长杨建说，当前中药饮片整体合格率达到97%左右，中成药整体合格率达到99%以上，较好保障了中医药临床服务需求；即将实施的2025年版中国药典一部收载3069个中药标准，新增28个、修订

420个标准，科学地强化了安全性标准。

为了让更多患者及时用上好药，近年来，我国中药新药上市不断加快。杨建介绍，2024年我国共批准12个中药新药上市；今年以来已有8个中药新药获准上市，较去年同期大幅增加。

推进药品价值评估是促进临床合理用药、优化药品配备以及加速医药产业创新的重要路径。国家中医药局科技司（中药创新与发展司）司长陈榕虎介绍，国家中医药局将加快构建完善以临床价值为导向，综合有效性、安全性、经济性等多指标的中医药临床综合评价体系，以评价结果推动临床方案优化、产品优化升级，并与国家基本药物目录、国家医保药品目录调整协调联动，确保疗效确切、特色突出的中药品种优先惠及患者。

下一步，国家中医药局还将通过大数据、人工智能等技术强化“人用经验”规范化收集，构建中医药临床疗效评价大模型，建立覆盖全生命周期的证据链；根据相关临床证据和评价结果，将有关中药品种纳入各类中西医结合诊疗方案；发挥中药饮片和医疗机构中药制剂特色；在基层通过建设共享中药房进一步强化中药饮片的质量均一性和用药可及性。（新华社北京3月21日电）



英国首都伦敦希思罗机场3月21日宣布暂时关闭。希思罗机场的官方社交媒体当天发布消息说，机场一变电站起火，导致机场停电，为保障旅客和工作人员安全，机场将关闭至当地时间21日23时59分，建议旅客不要前往该机场。这是2016年10月11日在英国伦敦希思罗机场拍摄的飞机。（资料照片）新华社/路透

从“神秘东方”到“魅力中国”

新华社记者 高文成

新华时评

《哪吒2》冲入全球票房榜前五，深度求索（DeepSeek）掀起“科技风暴”，外国游客“扎堆”中国大街小巷……最近一段时间，随着中国魅力多元“上新”，外国网民给中国形象打出高分，外资机构对中国资产青睐有加，海外游客在社交媒体上分享对中国的新认知。从“神秘东方”到“魅力中国”，中华文化的传统魅力、中国发展的外溢效应、中国理念的全球共鸣，共同成就了中国“新引力”。

过去，如果说世界对中国的认知多停留在“长城”“功夫”等符号化印象；如今，随着互动不断深入、体验不断丰富，更加可亲可爱的中国形象跃然于世。“China Travel”持续升温，从单纯的“走马观花”式短期旅游，转向更加个性化的“深度体验”式旅游。外国友人表示，来之前中国是个谜，来之后成了中国迷。蛇年春节，外国朋友穿汉服、逛庙会、写春联、

学唱戏，沉浸式体验中国传统文化魅力；来华参加媒体交流的外国记者纷纷撰文指出：“中国远不止有政治影响力，还有文化、历史、科技、自然景观……”“中国的‘开放’，让更多人亲眼看到中国的真实面貌。”大量外国用户入驻小红书等中国社交平台，收获了中国印象的一手素材并与中国网民热情互动，感叹道：“我们看到了不一样的中国。”

大语言模型DeepSeek横空出世，打破了人工智能研发“高投入、长周期”的固有认知；人形机器人身着花袄、手持花绢，在春晚舞台上扭起秧歌，吸引了全球媒体关注；比亚迪宣布在电动汽车上实现了充电几分钟续航数百公里的技术，震撼业界……中国科技企业活力奔涌，向世界展现了一个创新驱动的中国。世界知识产权组织发布的《2024年全球创新指数报告》显示，中国是10年来创新能力上升最快的经济体之一，也是拥有百强科技创新集群最多的国家，创新发展动能强大、前景广阔。本土创新效率与超大规模市场产生乘

数效应，中国实现从“世界工厂”到“创新引擎”的华丽转身，吸引越来越多外资企业前来投资兴业。

中国的魅力还源自开放的市场和共享的机遇。不久前，“世界超市”义乌国际商贸城新春开市，7.5万商户开门喜迎中外客商，210万种商品迭代上新；当下，中东主权基金、欧洲养老金管理公司等海外投资机构密集调研长三角、珠三角等地创新走廊，重新评估中国资产价值。国际投资机构得出共识：投资中国，就是投资未来。这份对中国经济的“信心”，源于中国持续释放的政策红利。随着一揽子增量政策推出，中国经济明显回升向好，内外信心有效提振，叠加扩大高水平对外开放、加大稳外贸稳外资等举措不断出台，一批重大外商投资项目接连落地中国，外企正用实际行动加码投资中国市场。《提振消费专项行动方案》近日正式对外发布后，西班牙《经济学家报》评价说，中国正“让经济引擎发出轰鸣声”，这为世界第二大经济体注入了强劲

动力。中国“吸引力”的升华，还在于中国行动与理念相互印证的巨大感召力。“小而美”项目构筑起民生改善的幸福图景——中国菌草栽培技术改善索索托农民生计，布基纳法索引进中国杂交水稻实现粮食自主，中国援建的“鸡蛋路”帮马达加斯加打通产业动脉，这些具象化成果让中国方案的温暖触达人心；共建“一带一路”合作覆盖全球四分之三国度，“三大全球倡议”获百余国响应，构建人类命运共同体理念被多次写入联合国文件，中国式现代化正以其和平共赢的文明特质推动着世界发展智慧的重塑。这种既授人以鱼更授人以渔的智慧，突破殖民扩张逻辑的新型发展哲学，延续了中华文明天下为公的精神基因，使中国成为全球治理体系变革中的重要建设性力量。

中国“吸引力”不断进阶，世界在多元互动中更好读懂“何以中国”，这是硬实力与软实力的交响，是历史底蕴与现代创新的共振，是中华文明现代性转化的外显，更是中国式现代化新道路越走越宽的必然。面向未来，中国将以更加开放包容的姿态，与世界分享更多“魅力新品”，携手书写新时代的人类文明新篇章。（新华社北京3月21日电）

长春市开展“世界水日·中国水周”主题活动——推动水利高质量发展 筑牢水安全防线

在第三十三届“世界水日”、第三十八届“中国水周”期间，长春市水务局和长春市水资源管理中心开展了形式多样的主题活动。

点亮地标，节水宣传亮起来。连日来，长春市火车站、卫星广场、海容广场、工人文化宫及省图书馆等多个地标建筑和重点户外大屏同步点亮，滚动播放节水宣传标语和公益广告。

“五进”促节水，节水理念入人心。围绕活动主题，长春市水务局和水资源管理中心开展了节水宣传进校园、进机关、进企业、进社区、进农村“五进”活动。通过开展节水主题活动、倡

议签名、张贴节水宣传标语和海报、利用电子屏滚动播放节水宣传口号、发放节水宣传品等形式，进一步加深大家对依法治水、节水护水的认知，提高全民节水意识。

同时，为扩大活动影响力，利用公交、地铁投放宣传口号，开展流动宣传；借助电视等媒体平台，持续宣传节水、护水、惜水的重要意义，形成良好的社会传播效应。

此次节水宣传活动进一步增强了全社会节水意识，让“推动水利高质量发展，保障我国水安全”理念深入人心。下一步，将继续常态化开展节水宣传活动，加强水资源管理和保护，保障城市水安全。

国网长岭县供电公司：开展安全用电宣传活动

随着春季用电高峰的来临，安全用电成为重中之重。近日，国网长岭县供电公司工会组织“安全用电进万家”宣传活动。志愿者们走进社区、学校、企业，通过发放精心制作的宣传手册，结合实际案例，生动形象地向广大用户讲解安全用电知识和电力设施保护条例。在社区，志愿者们详细为居民检查线路，及时排除各类安全隐患；在学校，开展趣味知识竞赛，寓教于乐的方式激发学生安全用电知识的兴趣。此次活动覆盖面广，受众人数众多，切实增强了公众的安全用电意识，获得了社会各界的广泛好评。通过深入宣传，进一步提高了用户对安全用电的重视程度，有效减少了因用电不当引发事故的风险，为长岭居民营造了安全、稳定的用电环境。（刘硕）

公告

(卖方)：邵长海 您将坐落在石人镇北街五委房屋出售给了董洪波，房屋产权证号为：00118595，房屋面积为48.27平方米。因房屋安置过户此房主找不到，请您看到此公告，速与(买方)董洪波联系。如十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系人：15148933776 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月12日

公告

(卖方)：刘玉珍 您将坐落在原三岔子镇镇工街六委房屋出售给了石静，房屋产权证号为：970076，房屋面积为47.5平方米。因房屋安置过户此房主找不到，请您看到此公告，速与(买方)石静联系。如十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系人：10904307369 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月21日

公告

(卖方)：沈友远 您将坐落在砬子镇砬子街一委房屋出售给了王坤，房屋产权证号为：022800，房屋面积为48.27平方米。因房屋安置过户此房主找不到，请您看到此公告，速与(买方)王坤联系。如十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系人：15148933776 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月21日

公告

(卖方)：李厚仁 您将坐落在原三岔子镇正街二委房屋出售给了徐秀秀，房屋产权证号为：13894007164，房屋面积为13.45平方米。因房屋安置过户此房主找不到，请您看到此公告，速与(买方)徐秀秀联系。如十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系人：13894007164 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月21日

公告

(卖方)：姜俊英 您将坐落在原三岔子镇镇工街三委房屋出售给了于娜，房屋产权证号为：950663，房屋面积为59.0平方米。因房屋安置过户此房主找不到，请您看到此公告，速与(买方)于娜联系。如十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系人：13351592039 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月12日

公告

(卖方)：徐秀秀 您将坐落在砬子镇八委六委的房屋面积为13.45平方米出售给了祝有发，该房屋产权证号为：16493，产权证面积为66.0平方米。 联系人：13351592039 公告人：白山市江源区不动产登记中心 2025年3月21日

遗失声明

● 席得胜将人民警察证遗失，证号105709，声明作废。

公告

开戶許可證遺失，核准號：J2410029123203，聲明作廢。

公告

公司遺失中國工商銀行股份有限公司長春南嶺支行的開戶許可證，核准號：J2410069266301，聲明作廢。

公告

● 吉林省華文視聽文化傳媒有限公司

公告

(91220102MA14744E1A) 將營業執照正本遺失，聲明作廢。

公告

傳媒有限公司遺失銀行開戶許可證，核准號：J2410034739902，開戶行：中國

公告

民生銀行股份有限公司長春民豐大街支行，賬號：152672381，聲明作廢。

特朗普称美将很快与乌签署稀土协议

新华社华盛顿3月20日电 美国总统特朗普20日说，美国将很快与乌克兰签署关于稀土资源的协议。

特朗普当天在白宫说：“我们与乌克兰和俄罗斯的合作非常顺利。我们正在做的事情之一就是与乌克兰很快签署有关稀土的协议。”

特朗普当天稍早时还表示，美国正在世界各地就获取稀土和其他矿产资源等达成协议，“特别是在乌克兰”。

2月28日，泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面，双方发生激烈争论，未签署美乌矿产协议。据特鲁普报道，按照该协议，美乌将共同设立一项基金，乌方会将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的50%注入该基金。美国将最大程度享有该基金产生的经济利益，并将部分收益用于对乌克兰的再投资。

泽连斯基要求欧盟提供至少50亿欧元购买炮弹

新华社布鲁塞尔3月20日电(记者周珂 丁英华)乌克兰总统泽连斯基20日要求欧盟尽快提供至少50亿欧元用于购买炮弹，并呼吁继续对俄罗斯施压。

泽连斯基当天通过视频在欧盟峰会发表讲话说，乌克兰需要资金购买炮弹，“非常希望欧洲能尽快提供至少50亿欧元的支持”。

泽连斯基同时呼吁欧盟不要放松对俄罗斯施压。他表示，欧盟必须继续实施对俄制裁，俄罗斯总统普京“必须停止提出只会延长战争的不必要要求，必须开始履行他对世界的承诺”。

为期2天的欧盟峰会20日在布鲁塞尔欧盟总部开幕，重点讨论竞争力问题、乌克兰局势、欧洲防务和中东局势等。

朝中社：朝鲜试射最新型防空导弹武器系统

新华社首尔3月21日电 朝中社21日报道，朝鲜导弹总局20日对相关军工企业正式开始生产的最新型防空导弹武器系统进行综合战斗性能检验试射，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩观摩了试射。

报道说，此次试射认定，最新型防空导弹武器系统的快速作战反应能力优越，整个武器系统可靠性很高。金正恩表示，朝鲜军队今后将装备这款防御性武器系统。

赞比亚一中企遭持枪抢劫1死1伤

新华社卢萨卡3月21日电(记者彭立军)位于赞比亚铜带省谦比希地区的一家中资企业当地时间20日晚遭持枪抢劫，中方员工1人死亡、1人受伤。

据了解，涉事中资企业从事废机油和废轮胎回收利用的业务。一名中方员工胸部中枪，因失血过多抢救无效。另一人腰部中枪，经抢救后目前已脱离生命危险。

中国驻赞比亚使馆第一时间联系了当地医院、企业负责人、死者和伤者家属，协助救治和善后事宜。使馆还向赞警方提出交涉，要求尽早破案，严惩凶手，并做好对中资企业、机构和人员的安全保障工作。

韩国在野党发起针对代总统的弹劾动议案

新华社首尔3月21日电(记者陆睿)韩国最大在野党共同民主党等5个在野党21日向国会提请弹劾代行总统职权的经济副总理兼企划财政部部长崔相穆。

据韩国YTN电视台报道，在野党以崔相穆一直不任命缺位的宪法法院法官为由发起弹劾动议。

去年12月底，崔相穆任命国会推荐的3名宪法法院法官中的2人，但以“朝野政党未达成协议”为由“暂缓”任命在野党推荐的马恩赫。

韩国宪法法院今年2月底裁定，崔相穆不任命马恩赫构成违宪。宪法法院表示，总统(代总统)“不得选择性任命国会选出的宪法法院法官人选”，“应承担相关宪法义务”。

韩国宪法法院一般由9名法官组成，其中3人由总统推荐、3人由国会推荐、3人由大法院院长推荐。宪法法院现任仍有1个法官席位空缺。目前，宪法法院正在对总统尹锡悦弹劾案、国务总理韩德洙弹劾案等案件进行审理，并将于3月24日对韩德洙弹劾案进行宣判。弹劾案需要通过获得宪法法院至少6名法官赞成。